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     Ένα σώµα µε µάζα  m = 1 Kg   αφήνεται ελεύθερο  σε ένα σηµείο  Ο  του πλάγιου επιπέδου που 
απέχει από την βάση  Γ  του πλάγιου επιπέδου  απόσταση   x = 4  m.  Το σώµα αρχίζει να  κινείται προς τα 

κάτω πάνω στο πλάγιο επίπεδο, µε το οποίο  ο συντελεστής τριβής ολίσθησης είναι  µ =
15

3
 .  Η κλίση του 

πλάγιου επιπέδου είναι  θ = 30ο . 
Το σώµα φτάνει στη βάση  Γ  του πλάγιου επιπέδου και συνεχίζει την κίνησή του στο λείο µεταλλικό αυλάκι, 
σχήµατος ηµικυκλίου ακτίνας  R = 1,6 m  και το επίπεδο του οποίου είναι κατακόρυφο.  

Όταν το σώµα διέρχεται από το σηµείο  ∆   η ταχύτητά του είναι  υ∆ = 4 
s

m
,  και η ακτίνα που συνδέει το 

σηµείο  ∆  µε το κέντρο του κύκλου σχηµατίζει γωνία   φ = 60ο  µε την κατακόρυφο. 
 

1. Να σχεδιάσετε τις δυνάµεις που ενεργούν πάνω στο σώµα όταν αυτό διέρχεται από µία τυχαία            
           θέση  Α  του πλάγιου επιπέδου,  και να υπολογίσετε την συνισταµένη τους.  
     2.   Να υπολογίσετε την ταχύτητα µε την οποία θα περάσει το σώµα από την βάση  Γ του πλάγιου            
           επιπέδου.  
     3.   Να σχεδιάσετε τις δυνάµεις που ενεργούν πάνω στο σώµα όταν αυτό διέρχεται από το σηµείο  ∆ 
           του µεταλλικού ηµικυκλίου  και να υπολογίσετε την δύναµη που εξασκεί το µεταλλικό ηµικύκλιο 
           πάνω στο σώµα στη θέση  ∆.    

            ∆ίνονται:  g = 10 
2s

m
 ,    ηµ30ο = 

2

1
 ,    συν30ο = 

2

3
 ,     ηµ60ο = 

2

3
  ,     συν60ο = 

2

1
 

 
 
 
 

                                          καλή   επιτυχία 
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κάποια χρονική στιγµή η ακτίνα που 
συνδέει το  σώµα µε το κέντρο  Κ   
του κύκλου, σχηµατίζει µε την 
κατακόρυφο  γωνία  φ=60ο   
 

το σώµα έχει πολύ µικρές 
διαστάσεις και θεωρείται 
υλικό σηµείο  

Κ Α 
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                                                     ΣFy = 0 
  1.                   Στη θέση  Α.        
                                                     ΣFx = mgηµ 30ο  -  Τ  ⇒  ΣFx = mgηµ 30ο – µmgσυν 30ο ⇒  
 

                                                      ΣFx = 1·10 · 
2

1
 -  

15

3
·1·10·

2

3
   ⇒  ΣFx = 4 N 

  2.                   α = 
m

FΣ
  ⇒  α = 4

2s

m
     x = 

2

1
α·t2  ⇒  t = 2   s   και  υΓ = α ·t  ⇒  υΓ = 4 2  

s

m
 

                           

  3.                   Στη θέση   ∆.    Ν2 – mg συν60ο = Fκ   ⇒   N2 =  
R

m 2
υ

 + mg συν60ο  ⇒  

                                                  N2 = 
6,1

161⋅
 + 1·10·

2

1
    ⇒   N2 = 10 + 5   ⇒   N2 = 15 Ν 
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